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Tyrimo characteristika:

• Reprezentatyvi Lietuvos gyventojų apklausa buvo atlikta 2021 metų
rugsėjo 17 – spalio 3 d.

• Apklausą inicijavo LSMC Socioligijos instituto Etninių tyrimų skyrius ir
nevyriausybinė organizacija Diversity Development Group.

• Apklausą atliko Lietuvos – Didžiosios Britanijos rinkos ir viešosios
nuomonės tyrimų kompanija „Baltijos tyrimai“.

• Tyrimo metu buvo apklausti 1004 Lietuvos gyventojai (18 metų ir
vyresni).

• Rezultatų paklaidos riba ±3.1 proc.



Visuomenės nuostatos įvairių etninių, religinių
ir socialinių grupių atžvilgiu: socialinė distancija
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SU KUO  IŠ IŠVARDYTŲ ŽMONIŲ GRUPIŲ JŪS NENORĖTUMĖTE GYVENTI KAIMYNYSTĖJE? (2020-2021, %)
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Labai pagerėjo/ Greičiau pagerėjo nei pablogėjo Labai pablogėjo/ Greičiau pablogėjo nei pagerėjo N/ N



Visuomenės nuostatos pabėgėlių priėmimo
ir integracijos politikos atžvilgiu
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTIKTUMĖTE AR NESUTIKTUMĖTE, KAD LIETUVA PRIIMTŲ GYVENTI ŠIUOS ASMENIS IŠ 
NE EUROPOS SĄJUNGOS ŠALIŲ? (2021, %)

Sutinku/ Greičiau sutinku nei nesutinku Nesutinku/ Greičiau nesutinku, nei sutinku N/ N
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KOKIA JŪSŲ NUOMONĖ APIE ŽEMIAU PATEIKTUS TEIGINIUS? PASAKYKITE, AR  JŪS  SUTINKATE AR 
NESUTINKATE SU KIEKVIENU IŠ ŠIŲ TEIGINIŲ? (2021, %)

Sutinku/ Greičiau sutinku nei nesutinku Nesutinku/ Greičiau nesutinku nei sutinku N/N
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AR JŪS PRITARTUMĖTE AR NEPRITARTUMĖTE TOKIOMS INTEGRACIJOS PRIEMONĖMS, KURIOS BŪTŲ 
TAIKOMOS LIETUVOJE GYVENANTIEMS IR Į LIETUVĄ ATVYKSTANTIEMS PABĖGĖLIAMS? (2021, %)

Pritarčiau/ Greičiau pritarčiau nei nepritarčiau Nepritarčiau/ Greičiau nepritarčiau nei pritarčiau N/N
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Ar per paskutinius 12 mėnesių Jums teko girdėti, matyti ar bendrauti su tokiais asmenimis iš ne Europos 
Sąjungos šalių? (2021, %)

Pažįstu asmeniškai Esu matęs, sutikęs Žinau iš draugų, kaimynų Negirdėjau, nemačiau, nebendravau Žinau iš žiniasklaidos



Išvados

• Visuomenės nuostatos yra svarbus rodiklis, atskleidžiantis visuomenės
toleranciją ir bei identifikuojantis, kokia aplinka sukuriama veiksmingai
migrantų integracijai.

• Lietuvos gyventojai nuomonę apie migrantus paprastai susikuria ne iš
asmeninės patirties, o iš informacijos esančios viešojoje erdvėje. Tai
kaip tam tikri įvykiai yra vaizduojami žiniasklaidoje turi tiesioginės
įtakos visuomenės nuostatų kaitai.

• Svarbu, kad pateikiant informaciją būtų remiamasi patikrintais ir
situaciją realiai atspindinčiais faktais, įtraukiant skirtingus veikėjus –
politikos formuotojus, visuomeninių organizacijų atstovus ir pačius
migrantų atstovus.


